

## 聖經問答

利未记 19:18

不可报仇，也不可怀恨你本国的子民，要爱你的邻舍如同你自己：我是永恒主。

《诗篇》第 59:5

萬軍的 神耶和華啊！你是以色列的 神，

求你醒來，懲罰萬國；

求你不要恩待那些背信棄義的惡人。

兩者是否矛盾”

本文未使用任何版權材料

具體章節的摘要和解釋來自聖經，

它們是公共領域的宗教文本。

免費複製和分發：傳播資訊

(Peter Lok) 駱沅祺

[lokpeter@outlook.com](mailto:lokpeter@outlook.com)

[Bibleao.com](http://Bibleao.com)

這兩段經文表面上看似矛盾，但從聖經整體的語境與神學角度來看，實際上可以被理解為不同層次與對象的教導。

---

第一段（利未記 19:18）：

「不可報仇，也不可懷恨你本國的子民，要愛你的鄰舍如同你自己：我是永恒主。」

這段經文來自《利未記》，是在摩西律法中教導以色列人如何彼此相處的倫理規範，重點在於**個人之間的關係**。它強調的是：

- 不可報私仇。
- 不可懷恨同胞。
- 要用愛心對待鄰舍（鄰舍當時主要指以色列的同胞）。

耶穌在新約中引用這句話，並將其擴展為普世性的愛人如己的原則（參見《馬太福音》22:39）。

---

### 第二段（詩篇 59:5）：

「萬軍的神耶和華啊！你是以色列的神，求你醒來，懲罰萬國；求你不要恩待那些背信棄義的惡人。」

這段來自《詩篇》，是詩人（大衛）在困境中向神發出的呼求，要求**神以公義審判惡人**。這裡的重點是：

- **不是個人報仇**，而是請求神以神的主權與公義來審判。
- 「萬國」代表那些敵對上帝與祂子民的勢力。
- 是一種詩歌的語言，有情感的張力與訴求。

---

### 如何理解兩者的關係：

#### 利未記 19:18

個人層面的道德命令

禁止個人報復，呼籲愛人如己

對象是「你本國的子民」與「鄰舍」

#### 詩篇 59:5

向神的祈禱、求神伸張公義

倚靠神懲罰惡人，而非自己動手報仇

對象是「萬國」與「背信棄義的惡人」

所以，**這兩段經文並不矛盾**，而是反映出聖經中不同層次的倫理與信仰觀：

- 人對人要有憐憫與愛；
  - 人面對不公義時，應將審判交託給神，而不是自己動手。
-

《羅馬書》第 12 章，保羅也說：「不要自己伸冤，寧可讓步，聽憑主怒。」這正是對這兩段經文的一種整合與詮釋。